



# 滨州市特殊教育学校举行第40个教师节暨建校25周年庆祝大会

□晚报记者 石雪婷 张宁凯  
通讯员 张俊杰 齐荣广

晚报讯 9月9日上午,滨州市特殊教育学校举行第40个教师节暨建校25周年庆祝大会。学校全体师生参加活动。

大会简要总结了学校发展取得的新成就、新业绩,向25年来为学校发展做出无私奉献的所有教职工致以节日慰问和崇高敬意。

会上宣读了学校2023年度评优树先结果通报,学校领导依次为今年以来荣获上级表彰和评选的2023年度先进个人举行了颁奖仪式。

优秀教师代表结合工作7年来破茧成蝶的华丽转变,分享了自己“向下扎根、向上生长、流水争先”的教师感悟,表达了用爱抚育特教幼苗成长、用心担负特教光荣使命的坚定决心。

优秀毕业生代表结合自



己在学校的学习、成长经历,表达了对母校和恩师诚挚的感念之情,以个人奋斗成功的案例勉励每位特校学子要自立自强,用知识改变命运,开创美好幸福生活。

在颁奖间隙,部分师生献上了律动舞蹈《听我说谢谢你》、独唱《老师,你好》、手语舞蹈《灯火里的中国》等节目,表达了对教师的无限感激,对伟大祖国的赞美和对幸福生活的期盼。全市“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲二等奖获得者郝梦雪老师以《苔米花开也芬芳》为题,分享了她感人至深的特教故事,引发了与会师生的真情触动与共鸣。

活动最后,滨州市特殊教育学校全体教职工举行了集体宣誓仪式,立志忠诚党的教育事业,坚守特殊教育一线,牢记立德树人、育残成才光荣使命,对标先进、奋勇争先,不负时代、不负人民。

## 博兴特校李茜:把特别的爱给“特别的你”

□晚报记者 董锋磊  
通讯员 陈彬 韩兰鹏

9月7日,第40个教师节来临之际,在博兴县特殊教育学校培智七年级的教室里,班主任李茜收到了一份特殊的教师节礼物,是她的学生们亲手制作的手工作品。“老师,节日快乐!”学生们祝福的话语并不是非常清晰,但李茜却十分感动,她知道这是孩子们从心底发出的声音。

“培智七年级的孩子年龄从12岁到15岁,是我从二年级一直带到七年级的。”李茜说。今年40岁的李茜,是博兴县特殊教育学校团委书记、少先队辅导员,同时教授培智班七年级8名学生的语文课和生活适应课。“从上班第一天起,就没有觉得这些孩子跟我们有什么不一样,把他们当成自己的孩子。”李茜说。

2009年,李茜调入博兴县特殊教育学校,她教过语文、生活适应、烹饪、烘焙等多种课程,一直担任班主任。

进入特教学校,李茜全身心地投入工作,积极参加教研



活动,认真钻研教材,根据学生实际状况设计简单、有趣、

符合学生心理特点和兴趣的教案,做到因材施教,个别化

教学。在不断的思考、磨合中找到了适合学生的教法跟学

法:外面刮风了,就教“风”;下雨了,就教“雨”,记事簿上记满了今天哪个孩子有进步,哪个孩子要在训练说话上加强或鼓励;课下带孩子们游戏,成了“孩子王”。

在李茜的悉心教导下,她的学生从不能发声到可以用自己的声音断断续续地表达“亲爱的老师,谢谢您”;学生从沉默寡言到主动说:“老师,您好,请坐”;学生从生活不能自理到可以自己更衣、穿鞋、吃饭。低年级智障学生自理能力较差,尿裤子、闹肚子弄在衣服上是常有的事情,李茜则会毫不犹豫地挽起袖子帮助清理擦洗。在学生和同事眼里,李茜已经成为这些孩子的“老师妈妈”。

李茜把爱播撒给了最需要关怀的特殊儿童,她先后获得“博兴县优秀班主任”“博兴县德育先进工作者”“博兴县十佳教育工作者”“博兴县最美教师”等荣誉称号。对李茜来说,更让她高兴的是看到学生的成长和进步,她带过的3个特殊学生被当地一家爱心企业录用。